ĐỂ THI VÀO 10
C©u 1: 2,5 ®iÓm:

Cho biÓu thøc A = 
[image: image1.wmf]112

.

22

x

xxx

-

æö

+

ç÷

+-

èø


a) T×m ®iÒu kiÖn x¸c ®Þnh vµ tó gän A.

    b) T×m tÊt c¶ c¸c gi¸ trÞ cña x ®Ó 
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    c) T×m tÊt c¶ c¸c gi¸ trÞ cña x ®Ó 
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 ®¹t gi¸ trÞ nguyªn.

C©u 2: 1,5 ®iÓm:

Qu¶ng ®­êng AB dµi 156 km. Mét ng­êi ®i xe m¸y tö A, mét ng­êi ®i xe ®¹p tõ B. Hai xe xuÊt ph¸t cïng mét lóc vµ sau 3 giê gÆp nhau. BiÕt r»ng vËn tèc cña ng­êi ®I xe m¸y nhanh h¬n vËn tèc cña ng­êi ®I xe ®¹p lµ 28 km/h. TÝnh vËn tèc cña mçi xe?

C©u 3: 2 ®iÓm:

Chjo ph­¬ng tr×nh: x2 – 2(m-1)x + m2 – 6 =0 ( m lµ tham sè).

a) Gi¶I ph­¬ng tr×nh khi m = 3

b) T×m m ®Ó ph­¬ng tr×nh cã hai nghiÖm x1, x2 tháa m·n 
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C©u 4: 4 ®iÓm

Cho ®iÓm M n»m ngoµi ®­êng trßn t©m O. VÏ tiÕp tuyÕn MA, MB víi ®­êng trßn (A, B lµ c¸c tiÕp ®iÓm). VÏ c¸t tuyÕn MCD kh«ng ®I qua t©m O ( C n»m gi÷a M vµ D), OM c¾t AB vµ (O) lÇn l­ît t¹i H vµ I. Chøng minh.

a) Tø gi¸c MAOB néi tiÕp.

b) MC.MD = MA2
c) OH.OM + MC.MD = MO2
d) CI lµ tia ph©n gi¸c gãc MCH.

HƯỚNG DẪN GIẢI

Câu 1: (2,5 điểm)

a, Với x > 0 và x 
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 4, ta có:

A = 
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b, A = 
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c, B = 
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 là một số nguyên 
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(Giải các pt trên và tìm x)

Câu 2: (1,5 điểm)

Gọi vân tốc của  xe đạp là x (km/h), điều kiện x > 0

Thì vận tốc của xe máy là x + 28 (km/h)

Trong 3 giờ: 

+ Xe đạp đi được quãng đường 3x (km), 

+ Xe máy đi được quãng đường 3(x + 28) (km), theo bài ra ta có phương trình:

3x + 3(x + 28) = 156

Giải tìm x = 12 (TMĐK)

Trả lời: Vận tốc của xe đạp là 12 km/h và vận tốc của xe máy là 12 + 28 = 40 (km/h) 

Câu 3: (2,0 điểm)

a, Thay x = 3 vào phương trình x2 - 2(m - 1)x + m2 - 6 = 0 và giải phương trình: 

x2 - 4x + 3 = 0 bằng nhiều cách và tìm được nghiệm x1 = 1, x2 = 3.

b, Theo hệ thức Viét, gọi x1, x2 là hai nghiệm của phương trình

 x2 - 2(m - 1)x + m2 - 6 = 0 , ta có:
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và x12 + x22 = (x1 + x2)2 - 2x1.x2 = 16

Thay vào giải và tìm được m = 0, m = -4

Câu 4: (4,0 điểm). 
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a, Vì MA, MB là các tiếp tuyến của đường tròn (O) tại A và B nên các góc của tứ giác MAOB vuông tại A và B, nên nội tiếp được đường tròn.

b, 
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 (cùng chắn 
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), nên đồng dạng. Từ đó suy ra 
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c, 
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MAO và 
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AHO đồng dạng vì có chung góc O và 
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 (cùng chắn hai cung bằng nhau của đường  tròn nội tiếp tứ giác MAOB). Suy ra OH.OM = OA2
Áp dụng định lý Pitago vào tam giác vuông MAO và các hệ thức OH.OM = OA2 MC.MD = MA2 để suy ra điều phải chứng minh.

d, Từ MH.OM = MA2, MC.MD = MA2 suy ra MH.OM = MC.MD 
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 chung nên đồng dạng.
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Ta lại có 
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 (cùng chắn hai cung bằng nhau)
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 AI là phân giác của 
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Theo t/c đường phân giác của tam giác, ta có: 
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 do đó đồng dạng (g.g)
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Từ (1), (2), (3) suy ra 
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 suy ra CI là tia phân giác của góc MCH
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